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Protokół nr XX/04 
sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego 

z dnia 15 marca 2004 roku 
 

 Sesja nr XX/04 Sejmiku Województwa Pomorskiego odbyła się dnia 15 marca 
2004 roku  w godzinach od 11.00 –  14.45 w sali Herbowej Urzędu Marszałkowskiego 
Województwa Pomorskiego w Gdańsku.     
  

Punkt 1 
Otwarcie sesji  

 
Obrady XX sesji Sejmiku Województwa Pomorskiego otworzył p. Brunon 

Synak   -Przewodniczący Sejmiku.   
 
Stan radnych: 33 osoby. W sesji uczestniczyło  30 radnych wojewódzkich. 
 
Listy obecności stanowią załącznik nr 1 do protokółu. 
 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak na sekretarzy sesji powołał radnych: 

1. Andrzeja Grzyba,  
2. Marię Labudę. 

 
Przewodniczący Sejmiku – p. Brunon Synak - stwierdził, że obrady są 

prawomocne. Na liście obecności podpisanych jest  30 radnych. 
 

Punkt 2  
Przedstawienie porządku obrad 

 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak przedstawił porządek obrad sesji. 

Porządek obrad stanowi załącznik nr 2 do protokółu. 
 
Przewodniczący p. Brunon Synak przedstawił wnioski do porządku obrad:  
 

Wniosek nr 1 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad o punkt 5 w brzmieniu: „5. Zmiany w Zarządzie 

Województwa Pomorskiego: 5.1. przyjęcie rezygnacji z funkcji członka zarządu i 
zwolnienie z obowiązków jej pełnienia,  

 
Wniosek nr 2 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad o punkt 6 w brzmieniu: 6. Zmiany w prezydiach komisji 

problemowych Sejmiku Województwa Pomorskiego: 6.1. wybór Przewodniczącego 
Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej Sejmiku Województwa 
Pomorskiego,  
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Wniosek nr 3 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.5.  w następującym brzmieniu: 

7.5. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wojewódzkiego programu 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2004 rok,  

 
Wniosek nr 4 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.6.  w następującym brzmieniu: 

7.6. przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Samorząd 
Województwa Pomorskiego pomocy finansowej od Gminy Sopot na budowę 
Skansenu Archeologicznego w Sopocie,   

 
Wniosek nr 5 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.7.  w następującym brzmieniu: 

7.7. przyjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Wojewódzkiego Zespołu Gruźlicy i 
Chorób Płuc w Gdańsku ,   

 
Wniosek nr 6 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.8.  w następującym brzmieniu: 

7.8. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 11 Rady Społecznej przy 
Szpitalu Morskim im. PCK w Gdyni z dnia 12 lutego 2004 roku w sprawie 
zatwierdzenia projektu statutu Szpitala Morskiego im. PCK w Gdyni,   

 
Wniosek nr 7 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.9.  w następującym brzmieniu: 

7.9. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1 Rady Społecznej przy 
Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku z dnia 18 
lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia statutu,  

   
Wniosek nr  8 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.10.  w następującym brzmieniu: 

7.10. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 85/XVII/2004 Rady 
Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. F. Ceynowy w Wejherowie z dnia 13 
lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia nowego statutu Szpitala Specjalistycznego 
im. F. Ceynowy w Wejherowie,   

 
Wniosek nr  9 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.11.  w następującym brzmieniu: 

7.11. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1/04 Rady Społecznej 
Szpitala Specjalistycznego  w Kościerzynie z dnia 23 lutego 2004 roku w sprawie 
uchwalenia statutu Szpitala Specjalistycznego,   
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Wniosek nr  10 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.12.  w następującym brzmieniu: 

7.12. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu 
Morskim im. PCK w Gdyni,   

 
Wniosek nr  11 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.13.  w następującym brzmieniu: 

7.13. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Wojewódzkim 
Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku, 

 
Wniosek nr  12 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.14.  w następującym brzmieniu: 

7.14. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu 
Specjalistycznym im. F. Ceynowy w Wejherowie, 

 
Wniosek nr  13 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.15.  w następującym brzmieniu: 

7.15. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu 
Specjalistycznym w Kościerzynie, 

 
Wniosek nr  14 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.16.  w następującym brzmieniu: 

7.16. przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian do uchwały SWP nr 185/XV/03 z 
dnia 24 listopada 2003 roku w sprawie „Wspólnej deklaracji o współpracy pomiędzy 
Sejmikiem Województwa Pomorskiego i Parlamentem Meklemburgii – Pomorza 
Przedniego”, 

 
Wniosek nr  15 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.17.  w następującym brzmieniu: 

7.17. przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 218/XVIII/04 w sprawie 
zmiany uchwały nr 278/XXI/2000 z dnia 3 lipca 2000 roku w sprawie procedury 
uchwalania budżetu województwa oraz rodzaju i szczegółowości materiałów 
informacyjnych towarzyszących projektowi uchwały budżetowej, 

 
Wniosek nr  16 do porządku obrad:   
 
- zdjąć z porządku obrad  punkt 7.3.  w następującym brzmieniu: 7.3. przyjęcie 

uchwały w sprawie wyrażenia woli zbycia udziałów Neptun – Film sp. z o. o.” 
 
  Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 1 do 
porządku obrad  polegającego na wprowadzeniu do porządku obrad sesji  punktu  5 w 
brzmieniu: „5. Zmiany w Zarządzie Województwa Pomorskiego: 5.1. przyjęcie 
rezygnacji z funkcji członka zarządu i zwolnienie z obowiązków jej pełnienia. Wynik 
głosowania: „za” – 29 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą 
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większość głosów i punkt  „5. Zmiany w Zarządzie Województwa Pomorskiego: 5.1. 
przyjęcie rezygnacji z funkcji członka zarządu i zwolnienie z obowiązków jej pełnienia”  
został wprowadzony do porządku obrad sesji.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 2 do 
porządku obrad  polegającego na rozszerzeniu porządku obrad o punkt 6 w brzmieniu: 
„6. Zmiany w prezydiach komisji problemowych Sejmiku Województwa Pomorskiego: 
6.1. wybór Przewodniczącego Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej 
Sejmiku Województwa Pomorskiego.”  
 
Radny Jan  Kulas –  
 
 Chciałbym zgłosić wniosek o nieprzyjmowanie do porządku obrad punktu 6. 
Zaistniała  nowa sytuacja w samorządzie województwa pomorskiego.  Szereg radnych 
zgłosiło chęć pracy w nieco innych komisjach niż dotychczas. Tych zmian jest co 
najmniej kilka. Są to zmiany z różnych klubów. Dlatego uznaję, żeby te sprawy 
dotyczące składów i prezydiów komisji w sposób kompleksowy, starannie 
skonsultowany przeprowadzić na jednej sesji. Mam nadzieję, że również konwent w tej 
sprawie będzie miał okazję jeszcze się wypowiedzieć.    
 

Przewodniczący p. Brunon Synak ponownie zarządził głosowanie wniosku nr 2.   
Wynik głosowania: „za” – 0 radnych, „przeciw” – 19 radnych, „wstrzymało się od głosu” 
– 10 radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek nie uzyskał 
wymaganej większości głosów i punkt „6.1. wybór Przewodniczącego Komisji 
Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej”   nie został włączony do porządku obrad 
sesji.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 16 

polegającego na zdjęciu z porządku obrad punktu 7.3. przyjęcie uchwały w sprawie 
wyrażenia woli zbycia udziałów Neptun – Film Sp. z o. o. 

 
Marszałek Jan Kozłowski –  
 
 Ponieważ trwają konsultacje jeszcze w tej sprawie i chcielibyśmy mieć szerszą 
opinię wszystkich klubów dlatego wnioskuje o zdjęcie z porządku obrad dzisiejszej sesji 
punktu nr 7.3. 
 

    Przewodniczący p. Brunon Synak ponownie zarządził głosowanie wniosku. 
Wynik głosowania: „za” –  29 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał 
wymaganą większość głosów i punkt „7.3. przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli 
zbycia udziałów Neptun – Film Sp. z o. o.” został zdjęty z porządku obrad sesji.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 3 do porządku 

obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.5.  w 
następującym brzmieniu: 7.5. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wojewódzkiego 
programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2004 rok”.   
 

Wynik głosowania: „za” –  29 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek 
uzyskał wymaganą większość głosów i punkt „7.5. przyjęcie uchwały w sprawie 
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zatwierdzenia wojewódzkiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych na 2004 rok”   został przyjęty do porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 4 do porządku obrad 
polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.6.  w 
następującym brzmieniu: 7.6. przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie 
przez Samorząd Województwa Pomorskiego pomocy finansowej od Gminy Sopot na 
budowę Skansenu Archeologicznego w Sopocie.  Wynik głosowania: „za” –  28 radnych, 
„przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  Przewodniczący p. 
Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą większość głosów i punkt „7.6. 
przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Samorząd 
Województwa Pomorskiego pomocy finansowej od Gminy Sopot na budowę Skansenu 
Archeologicznego w Sopocie”  został przyjęty do porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 5 do 

porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 
7.7.  w następującym brzmieniu: 7.7. przyjęcie uchwały w sprawie przekształcenia 
Wojewódzkiego Zespołu Gruźlicy i Chorób Płuc w Gdańsku.  Wynik głosowania: „za” –  
29 radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą większość 
głosów i punkt: „7.7. przyjęcie uchwały przekształcenia Wojewódzkiego Zespołu 
Gruźlicy i Chorób Płuc w Gdańsku”   został przyjęty do porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 6 do 
porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 
7.8.  w następującym brzmieniu: 7.8. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały 
nr 11 Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim im. PCK w Gdyni z dnia 12 lutego 2004 
roku w sprawie zatwierdzenia projektu statutu Szpitala Morskiego im. PCK w Gdyni. 
Wynik głosowania: „za” –  30 radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał 
wymaganą większość głosów i punkt „7.8. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia 
uchwały nr 11 Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim im. PCK w Gdyni z dnia 12 
lutego 2004 roku w sprawie zatwierdzenia projektu statutu Szpitala Morskiego im. PCK 
w Gdyni”  został przyjęty do porządku obrad sesji.   
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 7 do 
porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 
7.9.  w następującym brzmieniu: 7.9. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały 
nr 1 Rady Społecznej przy Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza 
Korczaka w Słupsku z dnia 18 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia statutu. Wynik 
głosowania: „za” –  30 radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą 
większość głosów i punkt „7.9. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1 
Rady Społecznej przy Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w 
Słupsku z dnia 18 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia statutu” został przyjęty do 
porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 8 do 

porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 
7.10.  w następującym brzmieniu: 7.10. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia 
uchwały nr 85/XVII/2004 Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. F. Ceynowy w 
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Wejherowie z dnia 13 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia nowego statutu Szpitala 
Specjalistycznego im. F. Ceynowy w Wejherowie. Wynik głosowania: „za” –  30 
radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą większość 
głosów i punkt „7.10. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 
85/XVII/2004 Rady Społecznej  Szpitala Specjalistycznego im. F. Ceynowy w 
Wejherowie  z dnia 13 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia nowego statutu Szpitala 
Specjalistycznego im. F> Ceynowy w Wejherowie” został przyjęty do porządku obrad 
sesji. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 9 do 

porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 
7.11.  w następującym brzmieniu: 7.11. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia 
uchwały nr 1/04 Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie  z dnia 23 
lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia statutu Szpitala Specjalistycznego. Wynik 
głosowania: „za” –  30 radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą 
większość głosów i punkt „7.10. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 
1/04 Rady Społecznej  Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie  z dnia 23 lutego 2004 
roku w sprawie uchwalenia statutu Szpitala Specjalistycznego został przyjęty do 
porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 10 do 

porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 
7.12.  w następującym brzmieniu: 7.12. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady 
Społecznej przy Szpitalu Morskim im. PCK w Gdyni. Wynik głosowania: „za” –  29 
radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą większość 
głosów i punkt „7.12. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej  Szpitala 
Morskiego im. PCK w Gdyni ” został przyjęty do porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 11 do 

porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 
7.13.  w następującym brzmieniu: 7.13. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady 
Społecznej przy Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w 
Słupsku. Wynik głosowania: „za” –  30 radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się 
od głosu” – 0 radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek 
uzyskał wymaganą większość głosów i punkt „7.13. przyjęcie uchwały w sprawie 
powołania Rady Społecznej  przy Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza 
Korczaka w Słupsku ” został przyjęty do porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 12 do 

porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 
7.14.  w następującym brzmieniu: 7.14. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady 
Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym im. F. Ceynowy w Wejherowie. Wynik 
głosowania: „za” –  30 radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą 
większość głosów i punkt „7.14. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady 
Społecznej  przy  Szpitalu Specjalistycznym im. F. Ceynowy w Wejherowie ” został 
przyjęty do porządku obrad sesji. 
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Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 13 do 
porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt 
7.15.  w następującym brzmieniu: 7.15. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady 
Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym  w Kościerzynie. Wynik głosowania: „za” –  
30 radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą większość 
głosów i punkt „7.15. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej  przy  
Szpitalu Specjalistycznym w Kościerzynie ” został przyjęty do porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 14 do 

porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt  
7.16.  w następującym brzmieniu: 7.16. przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian do 
uchwały SWP nr 185/XV/03 z dnia 24 listopada 2003 roku w sprawie „Wspólnej 
deklaracji o współpracy pomiędzy Sejmikiem Województwa Pomorskiego i Parlamentem 
Meklemburgii – Pomorza Przedniego”,. Wynik głosowania: „za” –  30 radnych, 
„przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych.  Przewodniczący p. 
Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą większość głosów i punkt „ 
7.16. przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian do uchwały SWP nr 185/XV/03 z 
dnia 24 listopada 2003 roku w sprawie „Wspólnej deklaracji o współpracy pomiędzy 
Sejmikiem Województwa Pomorskiego i Parlamentem Meklemburgii – Pomorza 
Przedniego”, ” został przyjęty do porządku obrad sesji. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 15 do 

porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt  
7.17.  w następującym brzmieniu: 7.17. przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 
218/XVIII/04 w sprawie zmiany uchwały nr 278/XXI/2000 z dnia 3 lipca 2000 roku w 
sprawie procedury uchwalania budżetu województwa oraz rodzaju i szczegółowości 
materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwały budżetowej ”. Wynik 
głosowania: „za” –  29 radnych, „przeciw” –  0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych.  Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą 
większość głosów i punkt „ 7.17. przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 
218/XVIII/04 w sprawie zmiany uchwały nr 278/XXI/2000 z dnia 3 lipca 2000 roku w 
sprawie procedury uchwalania budżetu województwa oraz rodzaju i szczegółowości 
materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwały budżetowej” został 
przyjęty do porządku obrad sesji. 

 
Radny Stanisław Gierszewski – Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska –  
 
 Chciałbym wnieść do dzisiejszych obrad jeszcze jeden punkt. Chodzi o 
stanowisko Sejmiku Województwa Pomorskiego dotyczące propozycji przekształcenia 
wojewódzkich funduszy ochrony środowiska i gospodarki wodnej w oddziały 
Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Aktualnie trwają 
prace nad nowelizacją ustawy Prawo ochrony środowiska. Były różne losy zmian tej 
ustawy i ostatnio jednak idzie to w kierunku, żeby wojewódzkie fundusze ochrony 
środowiska stały się oddziałami NFOŚ. Na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony 
Środowiska uznaliśmy, iż dla województwa pomorskiego takie rozwiązanie nie jest 
rozwiązaniem korzystnym. Dlatego  wnoszę o uzupełnienie porządku obrad o przyjęcie 
stanowiska, które w stosownym czasie przedstawię.  
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Wniosek nr  17 do porządku obrad:   
 
- rozszerzyć porządek obrad w punkcie 7 o podpunkt 7.18.  w następującym brzmieniu: 

7.19. przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia stanowiska Sejmiku Województwa 
Pomorskiego dotyczącego rządowej propozycji przekształcenia wojewódzkich 
funduszy ochrony środowiska i gospodarki wodnej w oddziały Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.   

 
Radny Antoni Szymański – Przewodniczący Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i 

Rodziny SWP –  
 
 W punkcie 7.7. będziemy decydować o kwestii przekształcenia Wojewódzkiego 
Zespołu Gruźlicy i Chorób Płuc w Gdańsku. Komisja jednogłośnie będzie popierała tę 
propozycję, ale w związku z tą propozycją chcę zgłosić projekt uchwały dotyczący tego 
aby środki uzyskane ze sprzedaży dwóch zakładów, które będziemy likwidować, 
przeznaczyć na Szpital Zakaźny. Uchwała jest w tej chwili przygotowywana i 
proponowałbym ją wprowadzić po podjęciu uchwały o przekształceniu. Mam nadzieję, 
że ona nie będzie budziła dużych wątpliwości.  
 
Marszałek Jan Kozłowski –  
 
 Jestem przeciwny takiemu, celowemu wskazywaniu wykorzystania środków 
dlatego, że to wchodzi do budżetu i wtedy decydujemy o dalszym przeznaczeniu tych 
pieniędzy. Jest oczywiste, że w pierwszej kolejności musimy rzeczywiście przeprowadzić 
remont i modernizację Wojewódzkiego Szpitala Zakaźnego, ale niekoniecznie musimy 
przeznaczyć na ten cel wszystkie środki uzyskane ze sprzedaży.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował, że taki projekt uchwały 
wymaga opinii zarządu jako, że uchwała rodzi skutki finansowe i  być może dopiero na 
następnej sesji byłaby przygotowana do rozpatrzenia przez sejmik.  
 
Radny Andrzej Grzyb –  
 
 Rozumiejąc intencje, które przedstawił tutaj przewodniczący komisji – a jak 
rozumiałem – poparł również marszałek to chcę Państwa uprzedzić, że tego rodzaju 
uchwała zapisująca przeznaczenie pieniędzy, które zostaną pozyskane ze sprzedaży, jest 
niezgodna z prawem. Jeśli my tak postąpimy to Regionalna Izba Obrachunkowa 
unieważni ja na pewno.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku nr 17 do 
porządku obrad polegającego na rozszerzeniu porządku obrad w punkcie 7 o podpunkt  
7.18.  w następującym brzmieniu: „7.18. przyjęcie stanowiska Sejmiku Województwa 
Pomorskiego dotyczącego rządowej propozycji przekształcenia wojewódzkich funduszy 
ochrony środowiska i gospodarki wodnej w oddziały Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej ”. Wynik głosowania: „za” –  27 radnych, „przeciw” –  
0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 1 radny.  Przewodniczący p. Brunon Synak 
stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą większość głosów i punkt „ 7.18. przyjęcie 
stanowiska Sejmiku Województwa Pomorskiego dotyczącego rządowej propozycji 
przekształcenia wojewódzkich funduszy ochrony środowiska i gospodarki wodnej w 
oddziały Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej” został 
przyjęty do porządku obrad sesji. 
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Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wobec zdjęcia z porządku obrad 
punktu 6 i podpunktu 7.3. kolejne podpunkty otrzymają numer o 1 wyższy.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak uznał porządek obrad za przyjęty.  
 
Przyjęty porządek obrad  wygląda następująco:  
 

1.  Otwarcie obrad Sejmiku. 
2.  Przedstawienie porządku obrad. 
3.  Oświadczenia klubowe. 
4. Interpelacje i zapytania. 
5. Zmiany w Zarządzie Województwa Pomorskiego: 
           5.1. przyjęcie rezygnacji z funkcji członka zarządu i zwolnienie z obowiązków jej 

pełnienia,    
6.  Przyjęcie uchwał:  
      6.1. w sprawie przyjęcia kryteriów podziału środków Funduszu Pracy na 

finansowanie przez samorządy powiatowe programów na rzecz aktywnego 
przeciwdziałania bezrobociu oraz innych fakultatywnych działań,  

      6.2. w sprawie przyjęcia podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań 
realizowanych przez samorząd województwa,  

  6.3. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy zamiany nieruchomości 
zabudowanej położonej w Słupsku przy ul. Lelewela 58, stanowiącej własność 
Województwa Pomorskiego na nieruchomości zabudowane położone w Gdyni 
przy ul. Admirała Unruga 58 oraz przy ul. Polskiej 39, stanowiące własność 
Skarbu Państwa,  

  6.4. w sprawie zatwierdzenia wojewódzkiego programu profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych na 2004 rok,  

  6.5. w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Samorzad Województwa 
Pomorskiego pomocy finansowej od Gminy Sopot na budowę Skansenu 
Archeologicznego w Sopocie,  

  6.6. w sprawie przekształcenia Wojewódzkiego Zespołu Gruźlicy i Chorób Płuc w 
Gdańsku,  

  6.7. w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 11 Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim 
im. PCK w Gdyni z dnia 12 lutego 2004 roku w sprawie zatwierdzenia projektu 
statutu Szpitala Morskiego im. PCK w Gdyni,  

   6.8. w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1 Rady Społecznej przy Wojewódzkim 
Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku z dnia 18 lutego 
2004 roku w sprawie uchwalenia statutu,  

   6.9. w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 85/XVII/2004 Rady Społecznej Szpitala 
Specjalistycznego im. F. Ceynowy w Wejherowie  z dnia 13 lutego 2004 roku w 
sprawie uchwalenia nowego statutu Szpitala Specjalistycznego im. F. Ceynowy 
w Wejherowie,  

   6.10. w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1/04 Rady Społecznej Szpitala 
Specjalistycznego w Kościerzynie z dnia 23 lutego 2004 roku w sprawie 
uchwalenia statutu Szpitala Specjalistycznego,  

   6.11. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim im. PCK w 
Gdyni,  

   6.12. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Wojewódzkim Szpitalu 
Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku,  
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  6.13. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym im. F. 
Ceynowy w Wejherowie,  

  6.14. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym w 
Kościerzynie,   

 6.15. w sprawie przyjęcia zmian do uchwały SWP nr 185/XV/04 z dnia 24 listopada 
2003 r. w sprawie „Wspólnej deklaracji o współpracy pomiędzy Sejmikiem 
Województwa Pomorskiego i Parlamentem Meklemburgii – Pomorza 
Przedniego”,  

  6.16. w sprawie zmiany uchwały nr 218/XVIII/04 w sprawie zmiany uchwały nr 
278/XXI/2000 z dnia 3 lipca 2000 roku w sprawie procedury uchwalania 
budżetu województwa oraz rodzaju i szczegółowości materiałów 
informacyjnych towarzyszących projektowi uchwały budżetowej,  

  6.17. przyjmującej stanowisko w sprawie próby zmiany koncepcji rozwoju sektora 
paliwowo – naftowego w Polsce.  

8. Sprawozdanie z pracy Zarządu Województwa Pomorskiego.  
9. Informacja Przewodniczącego Sejmiku o podejmowanych działaniach w okresie 

między sesjami oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Sejmiku.  
10.Wolne wnioski. 
11.Zakończenie obrad.  
  

Punkt 3 
Oświadczenia klubowe 

 
Radny Michał Kubach – Przewodniczący Klubu Radnych SLD – UP  
 
  Tekst oświadczenia radnego Michała Kubacha stanowi załącznik nr 4 do 
protokółu.   
 

Punkt 4 
Interpelacje i zapytania  

 
 
Radny Roman Wołoszyn –  
 
 Tekst interpelacji  radnego Romana Wołoszyna stanowi załącznik nr 5 do 
protokółu.  
 
Wiceprzewodniczący Tadeusz Kolor-  
 
 Tekst interpelacji  Wiceprzewodniczącego Tadeusza Kolora stanowi załącznik 
nr 6 do protokółu.  
 
 Przewodniczący p. Brunon Synak poinformował radnych, że wpłynął wniosek 
grupy radnych o zwołanie sesji w trybie art. 21 ust. 2 w dniu 15 marca o godz. 14.00.  
Przewodniczący realizując wniosek poinformował radnych, że zwołuje XXI sesję 
Sejmiku Województwa Pomorskiego na dzień 15 marca o godz. 14.00.  
 
 
 
 



 11

Punkt 5 
Zmiany w Zarządzie Województwa Pomorskiego 

 
5.1. przyjęcie rezygnacji z funkcji członka zarządu i zwolnienie z obowiązków jej 

pełnienia  
 
Wniosek o odwołanie p. Przemysława Marchlewicza z funkcji członka Zarządu 

Województwa Pomorskiego przedstawił p. Jan Kozłowski– Marszałek Województwa 
Pomorskiego.  Wniosek stanowi załącznik nr 7 do protokółu. Projekt uchwały w sprawie 
przyjęcia rezygnacji z funkcji członka zarządu i zwolnienia z obowiązków jej pełnienia 
stanowi załącznik nr 8  do protokółu.   

 
  Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad wnioskiem o 
odwołanie p. Przemysława Marchlewicza z funkcji członka zarządu na skutek złożonej 
rezygnacji.  
 
 Radni nie zgłosili uwag.   
 

Przewodniczący p. Brunon Synak  zarządził głosowanie wniosku o odwołanie p. 
Przemysława Marchlewicza z funkcji członka zarządu na skutek złożonej rezygnacji. 
Wynik głosowania: „za” – 26 radnych, „przeciw” –  0  radnych,  „wstrzymało się od 
głosu” – 3 radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek o odwołanie p. Przemysława 
Marchlewicza z funkcji członka zarządu na skutek złożonej rezygnacji  został przyjęty i 
p. Przemysław Marchleiwcz został odwołany z funkcji członka zarządu.  Uchwała w 
sprawie przyjęcia rezygnacji z funkcji członka zarządu i zwolnienia z obowiązków jej 
pełnienia  stanowi załącznik nr  9  do protokółu. 
 
Marszałek Jan Kozłowski –  
 
 Chciałem podziękować p. Przemysławowi Marchlewiczowi, który przez 15,5 
miesiąca pełnił funkcję członka zarządu. Był dobrze oceniany, dobrze wypełniał swoją 
rolę, i to zarówno w zakresie obowiązków bieżących jak również w sferze przygotowania 
województwa do akcesji do Unii Europejskiej. Bardzo dziękuję w swoim imieniu i w 
imieniu zarządu za współpracę i myślę, że także dla p. Przemysława Marchlewicza był to 
ważny etap w życiu i życzę dalszych sukcesów.  

 
p. Przemysław Marchlewicz –   
 
 Po raz pierwszy i – być może – ostatni w tym sejmiku mam okazję przedstawić w 
sposób oficjalny opinie może bardzo niepopularne, może niepoprawne politycznie, ale za 
to bardzo prawdziwe. Podczas 15 miesięcy mojej służby w samorządzie województwa 
pomorskiego poznałem również – niestety – wszystkie negatywne mechanizmy polityki: 
bezkompromisową walkę o władzę, czystej treści populizm, bezideowość i, nade 
wszystko, słynny slogan: nie ten ma rację kto ma racje tylko ten kto ma większość. 
Wiem, że nigdy w swojej działalności politycznej, w moim życiu zawodowym i życiu 
prywatnym takich zasad stosował nie będę. Poznałem też wiele zjawisk bardzo 
pozytywnych, takich jak: wspólny cel, pro regionalne myślenie i wspieranie wszystkich 
grup społecznych. Przez cały ten okres, pomimo fatalnego klimatu w Sejmiku 
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Województwa Pomorskiego wspólnie z zarządem starałem się pracować dla dobra 
regionu. Moja praca dobiegła dziś końca. Odchodząc, pragnę w kilku zdaniach 
podsumować podejmowane działania i efekty swojej pracy, a także wskazać sukcesy i 
porażki, które przez ten okres udało nam się wspólnie odnieść czy też ponieść. Pod moim 
kierownictwem wykonano od grudnia 2002 roku do dzisiaj między innymi następujące 
działania:  
- zakończono budowę pilotażowej aukcji rybnej w Ustce począwszy od alokacji 

środków finansowych z kontraktu wojewódzkiego poprzez zakończenie inwestycji i 
powołanie władz spółki,  

- przygotowano i zaczęto wprowadzać w życie program ochrony środowiska dla 
województwa pomorskiego wraz z wojewódzkim programem gospodarki odpadami,  

- samorząd wojewódzki rozpoczął kreowanie polityki ekologicznej w regionie,  
- przekształcono w spółkę Zakład Usług Wodnych dla Potrzeb Rolnictwa w Słupsku 

pozwalając w ten sposób firmie na dalszy rozwój i pozytywny jej wpływ na słupski 
rynek pracy,  

- myślę, że sukcesem było realizowanie na największą w kraju skalę pomorskiego 
programu odnowy wsi, program aktywizacji obszarów wiejskich,  

- rozpoczęto realizacje szeregu projektów z zakresu ochrony środowiska,  
- DROWiOŚ został wstępnie przygotowany do kreowania polityki ekologicznej w 

regionie i do absorpcji funduszy strukturalnych,  
- ściśle współpracowano ze wszystkimi instytucjami zajmującymi się rozwojem 

obszarów wiejskich, ochroną środowiska, rolnictwem, rybołówstwem w regionie,  
- na ukończeniu są także prace nad programem udrażniania rzek dla województwa 

pomorskiego.  
Za swoje największe porażki, które są niestety porażkami wspólnymi, uznaję 
niezałatwiony problem finansowania Żuław niezałatwiony problem pomorskiego 
cukrownictwa. Tutaj, pomimo szeregu działań, które były podejmowane przez sejmik, 
przez zarząd jeszcze tych problemów nie udało się rozwiązać. Aby nadal skutecznie 
realizować misję samorządu województwa pomorskiego należy, w mojej ocenie, 
kontynuować walkę o ostateczne rozwiązanie problemu finansowania Żuław, 
podejmować dalsze działania w celu zachowania limitu produkcji buraka cukrowego i 
samych cukrowi w regionie pomorskim, wspierać rozwój aukcji rybnej nie tylko poprzez 
deklaracje ale poprzez doprowadzenie do połączenia kapitałowego z pozostałymi 
lokalnymi centrami pierwszej sprzedaży ryb po to aby jak najbardziej wzmocnić ten 
podmiot i aby kreować rynek rybny w Polsce. Należy wspierać przetwórstwo spożywcze 
ze szczególnym uwzględnieniem przetwórstwa ryb, którego to przetwórstwa na Pomorzu 
jest 1/3 całego przetwórstwa ryb w Polsce. W mojej ocenie należy kontynuować walkę o 
zachowanie w regionach wojewódzkich funduszy ochrony środowiska i gospodarki 
wodnej oraz funduszy ochrony gruntów rolnych jako istotnych instrumentów kreowania 
polityki regionalnej.  Warto dalej namawiać samorządy do realizacji projektów z zakresu 
funduszu spójności. Tych projektów w regionie już jest 5 na 41 złożonych w całym kraju. 
Wynik więc nie jest zły, ale tu są realne pieniądze do uzyskania dla regionu. Należy 
kontynuować bardzo dobrą i partnerską współpracę z samorządami terytorialnymi i 
wszystkimi instytucjami zajmującymi się rolnictwem, rybołówstwem, rozwojem 
obszarów wiejskich i ochroną środowiska. Najbardziej bieżącym zadaniem jest skuteczne 
wdrożenie sektorowego programu operacyjnego - restrukturyzacja sektora 
żywnościowego i rozwój obszarów wiejskich. Tutaj samorząd wojewódzki może podjąć 
decyzje, że będą rozpoczęte szkolenia w terenie dotyczące trzech działań obsługiwanych 
przez samorząd wojewódzki. Należy kontynuować starania o korzystną dla Pomorza 
alokację środków w ramach sektorowego programu operacyjnego. Nie jest ona jeszcze do 
końca przesądzona i jeszcze w ramach naszych, bardzo dobrych doświadczeń z 
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Pomorskiego Programu Odnowy Wsi możemy doprowadzić do wzrostu tych środków. 
Warto kreować nowe pomysły i projekty w zakresie rozwoju obszarów wiejskich i 
ochrony środowiska. Jeżeli chodzi o rozwój obszarów wiejskich województwo 
pomorskie jest w Polsce województwem przodującym. Te działania i te programy, które 
są przez Państwa podejmowane, zaczynają realnie wpływać na to co na pomorskiej wsi 
się dzieje. Spoza działki, którą ja się zajmowałem stale, to warto jak najszybciej 
doprowadzić do powołania młodzieżowego parlamentu regionalnego. Te pracę są 
również na ukończeniu, ale samego aktu jeszcze nie dokonano. Warto również zakończyć 
prace nad programem informatyzacji regionu. Przy obydwu działaniach ja 
współuczestniczyłem. Pragnę bardzo serdecznie podziękować p. Janowi Kozłowskiemu 
za bardzo dobrą i owocną współpracę. Doświadczenie Pana Marszałka pro regionalne 
myślenie będę sobie stawiał za osobisty wzór w mojej przyszłej pracy zawodowej. 
Bardzo dziękuję marszałkom: Biernackiemu i Borusewiczowi, którzy bez wątpienia są 
mężami stanu formatu co najmniej ogólnopolskiego. Za bardzo dobrą współpracę i 
wzajemną lojalność dziękuję również Jackowi Głowaczowi. Dziękuję Tadeuszowi Haase, 
który doskonale integruje wszystkich wokół problemów rolnictwa w regionie i, którego 
odwołanie z funkcji Przewodniczącego Komisji Rolnictwa, Gospodarki Żywnościowej i 
Rozwoju Obszarów Wiejskich uznaję za osobistą porażkę. Za bardzo dobrą współpracę 
dziękuję wszystkim radnym z dotychczasowego klubu PO-PiS, jak również wszystkim 
radnym Sejmiku Województwa Pomorskiego. Za wzajemną lojalność i bardzo dobrze 
wykonywaną wspólną pracę dziękuję moim najbliższym współpracownikom z urzędu 
marszałkowskiego: dyrektorom Departamentu Rozwoju Obszarów Wiejskich i Ochrony 
Środowiska - Kazimierzowi Sumisławskiemu,   Władysławie Bogackiej, Mirosławowi 
Groszkowskiemu, dyrektorowi Sławomirowi Kosakowskiemu i wszystkim wspaniałym 
pracownikom urzędu marszałkowskiego.  Na samym końcu pragnę skierować szczególne 
podziękowania do p. Hanny Foltyn – Kubickiej, która wspierała mnie we wszystkich 
podejmowanych działaniach, strofowała mnie gdy było to niezbędne i pomagała jak tylko 
mogła. Mam nadzieję, że nie zawiodłem pokładanych we mnie nadziei. Kiedy 15 
miesięcy temu moje powołanie wzbudzało tak duże kontrowersje z uwagi na mój bardzo 
młody wiek miałem nadzieję, że gdy będę odchodził będę mógł powiedzieć te słowa: 
wierzę, że odchodzę z tarczą i pewnie wielu z Państwa spotka mnie jeszcze na swojej 
drodze, a poprzeczkę swoim następcom starałem się postawić jak najwyżej. Mam 
nadzieję, że udało mi się udowodnić Państwu, że młodzi ludzie również mogą i potrafią.  
 

Punkt 6 
Przyjęcie uchwał: 

 
6.1.  przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia kryteriów podziału środków Funduszu 

Pracy na finansowanie przez samorządy powiatowe programów na rzecz 
aktywnego przeciwdziałania bezrobociu  oraz innych fakultatywnych działań   

 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia kryteriów podziału środków Funduszu Pracy 

na finansowanie przez samorządy powiatowe programów na rzecz aktywnego 
przeciwdziałania bezrobociu  oraz innych fakultatywnych działań przedstawił p. Jacek 
Głowacz– Członek Zarządu Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 10  do protokółu.   

 
Opinię Komisji Strategii Rozwoju i Polityki Przestrzennej przedstawił p. 

Mieczysław Struk – Przewodniczący Komisji. Uchwała komisji stanowi załącznik nr 11 
do protokółu.  
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Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 
Szymański – Przewodniczący Komisji. Uchwała komisji stanowi załącznik nr 12 do 
protokółu. 

 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Uchwała komisji stanowi załącznik nr 13 do protokółu. 
 
P. Iwona Malmur – Dyrektor Wojewódzkiego Biura Pracy udzieliła informacji na 

temat przebiegu prac nad ustalaniem kryteriów podziału środków Funduszu Pracy. 
Informacja stanowi załącznik nr 14 do protokółu.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem uchwały w 

sprawie przyjęcia kryteriów podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie przez 
samorządy powiatowe programów na rzecz aktywnego przeciwdziałania bezrobociu  oraz 
innych fakultatywnych działań. 

 
Radny Krzysztof Sławski –  
 
 Już nie będę wracał do tematu podziału tych środków i związanym z tym 
zamieszaniem, które wywołał wstępny podział z grudnia 2003 roku.  Po kilku tygodniach 
pojawił się nowy podział. Kierownicy powiatowych urzędów pracy byli zdezorientowani. 
Ale nie o to mi chodzi. Sprawa została wyjaśniona. Mam pytanie: czy jest jakiś program 
dotyczący restrukturyzacji służby zdrowia i czy przewiduje Pani w najbliższym czasie 
wystąpienie do Ministra Gospodarki, Pracy i Spraw Społecznych o uruchomienie rezerwy 
w sprawie tego programu. Okazuje się, że w powiecie bytowskim, w powiecie 
malborskim, na pewno w Gdańsku i Gdyni, do urzędów pracy trafi kilkaset osób. W 
rezerwie ministra jest 150 mln zł. Czy Państwo przewidujecie wystąpienie o 
uruchomienie tych środków?  
 
Radny Michał Kubach –  
 
 Ja chciałem uspokoić radnego Sławskiego, że wprawdzie trudny jest rynek 
ochrony zdrowia ale szpital malborski jakoś sobie radzi. Nie słyszałem, żeby 
przymierzano się tam do zwolnień grupowych. Chciałbym powiedzieć ze dwa zdania na 
temat rezerwy środków na aktywne formy zwalczania bezrobocia. Ja nie słyszałem na 
jakie kierunki pójdzie kwota  8,5 mln zł, która pozostała w rezerwie. Oczywiście, Gryf 
ma swoje przewidziane wydatki. Program ten jest związany ze środowiskiem wiejskim, z 
agroturyzmem.  Są to już naprawdę kierowane środki. Żeby wydać 8,5 mln zł na tego 
typu programy  to trzeba uruchomić ogromne służby. Jeżeli byśmy to robili na siłę to 
nieraz koszty byłyby zdecydowanie większe niż przewidywane efekty. Proponowałbym, 
żeby tu dzisiaj nawet – może nie ostatecznie – zabezpieczyć 30, 40 czy 50% pod program 
Gryf, a dla pozostałej kwoty szukać innego rozwiązania. Mogą to być inne formy 
aktywnego zwalczania bezrobocia. A na marginesie, jeżeli się mówi o pieniądzach 
publicznych i kiedy oczekują na nie środowiska – szczególnie oddalone od Trójmiasta -  
to trzeba jednak takie rzeczy z kolegami starostami uzgadniać, bo potem jest 
niepotrzebna nerwowość. Dziękuję tutaj Pani Dyrektor i wszystkim Państwu, że w końcu 
żeście podjęli skuteczne czynności, żeby to upowszechnić i myślę, że dzisiaj będziemy 
głosowali bez większych obaw, że te środki trafią w złym kierunku. Jednocześnie 
wnioskuję w imieniu swoim, w imieniu klubu, żeby zapisać do protokółu, że do 50% 
środków na program Gryf przeznaczyć na inne aktywne formy wspierania walki z 
bezrobociem.  
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Radny Jan Kulas –  
 
 Miałem okazję być na wszystkich podstawowych etapach konsultacji. Ja byłem w 
tedy w imieniu klubu PO-PiS zwolennikiem, żeby tę uchwałę podjąć nawet 1 marca. Ale 
padł istotny argument dodatkowych konsultacji z klubami i z samorządami lokalnymi. 
Wcześniej było pozytywne stanowisko Wojewódzkiej Rady Zatrudnienia. Po 
długotrwałej, wyczerpującej dyskusji argumenty zarządu spotkały się ze zrozumieniem. 
Od początku problem tak naprawdę dotyczył jednej kwestii: który przyjąć termin do 
przyjęcia tychże kryteriów – termin wrześniowy czy termin grudniowy. 1 marca 
uznaliśmy, że trzeba jeszcze raz to skonsultować. I rzeczywiście, 10 marca było duże 
spotkanie. Nasi eksperci z Wojewódzkiego Urzędu Pracy szczegółowo te kwestie 
omawiali. Żeby się upewnić, że nasza decyzja będzie miarodajna i efektywna ja osobiście 
odbyłem rozmowy z każdym ze starostów. I rzeczywiście, w kwestii wyboru terminu 
większość starostów opowiedziała się za terminem wrześniowym.  Dlatego nie dziwi nas, 
że takie jest stanowisko dokumentu, który został przekazany. Dodatkowa konsultacja 
miała miejsce z kierownikami powiatowych urzędów pracy. Pierwszy efekt tej 
konsultacji otrzymałem już 1 marca. W tym zakresie wszystkie konsultacje zostały 
wyczerpująco przeprowadzone. Jestem przekonany, że w tej chwili podejmujemy 
zasadną, dobrze przemyślaną uchwałę. Jeżeli Państwo popatrzą na ostatnie informacje z 
zakresu bezrobocia i polityki rządu  to w województwie pomorskim poziom bezrobocia 
przekracza w tej chwili 200 000 osób. Był to zawsze próg dramatycznego bezrobocia. 
Stopa bezrobocia liczona po zweryfikowaniu przez Unię Europejską w województwie 
pomorskim  przekracza 23%. To są te wielkie wyzwania. Jeżeli rząd mówi nam, że do 
naszej dyspozycji pozostaje ponad 86 mln zł na aktywne formy przeciwdziałania 
bezrobociu to jest to jednak tylko cząstka na miarę potrzeb. Ale tę cząstkę chcemy 
merytorycznie dobrze podzielić.  
 
Radny Roman Wołoszyn – 
 
 Byłem również na spotkaniu konwentu starostów i muszę powiedzieć i 
zaapelować tutaj  do wszystkich radnych. Była bardzo trudna i wyczerpująca dyskusja. 
Byłem jednym z oponentów tego podziału, ale muszę powiedzieć, że przyjęto takie 
kryteria, że 5 mln z tych środków starostowie przekazali na wspieranie aktywnych form 
walki z bezrobociem , czyli na kredyty. Właśnie na kredyty jest największe 
zapotrzebowanie na rynku. Natomiast 3,5 mln zł postanowili zostawić jako rezerwę na 
program Gryf.  I taka była ta koncepcja. Starostowie wszyscy się zgodzili z tym i 
zaakceptowali ten projekt, który został przedstawiony przez Marszałka  Głowacza i Panią 
Dyrektor. Myślę, że jako radni powinniśmy się do tego przychylić i przyjąć uchwałę w 
takiej wersji jaka została w dniu dzisiejszym przedłożona.  
 
Członek Zarządu Jacek Głowacz –  
 
 Zgadzam się z radnym Kubachem, który wnioskuje, żeby kwotę 5 mln zł 
pozostawić na program Gryf, który był dobrze w naszym województwie odebrany i 
dobrze zrealizowany, natomiast wniosek starostów jest taki, aby pozostałą kwotę 3,5 mln 
zł pozostawić na projektu, które będą najbardziej efektywne.  Starostowie i kierownicy 
powiatowych urzędów pracy tak zawnioskowali.  
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P. Iwona Malmur –  
 
 Jeśli chodzi o rezerwę. Myśmy to konsultowali zarówno ze starostami jak i z 
kierownikami powiatowych urzędów pracy.  Taka jest propozycja. Zostanie ona 
zrealizowana uchwałą zarządu w ten sposób, żeby około 40% poszło na program Gryf, a 
60% - zgodnie z tym co przedstawią starostowie na najbardziej efektywne projekty w 
danym regionie z uwzględnieniem specyfiki powiatu. Nie może być tak, żeby środki były 
przeznaczone, a nie powstaną trwałe miejsca pracy. Stąd ta pozostała kwota – tak, ale 
żeby polityka była taka, że powstaną miejsca pracy bezpośrednio w kontakcie z 
pracodawcami. W różnych powiatach jest różna specyfika. Jedne będą uważały, że 
należy te środki przeznaczyć na kredyty czy na pożyczki, a inne uważają, że należy je 
przeznaczyć np. dla służby zdrowia. Natomiast odpowiadając p. Sławskiemu co do 
rezerwy środków. Min. Hausner podjął następującą decyzję: dopóki podzielone środki 
nie będą wykorzystane nie można występować o projekty finansowane z rezerwy. To 
koresponduje z pytaniem Pana Radnego. Jeżeli w Bytowie jest ogromna potrzeba na 
służbę zdrowia, na możliwość przeszkolenia to właśnie trzeba pozostałe środki podzielić 
przy pomocy algorytmu na powiaty, a każdy powiat przeznaczy je na to co jest 
najbardziej efektywne dla danego powiatu. Jesteśmy w fazie konsultowania tego podziału 
z kierownikami powiatowych urzędów pracy po to by wykreować program, który mógłby 
być finansowany z rezerwy ministra i uwzględniał dodatkowe środki dla regionu. 
Przypominam, że w ubiegłym roku dzięki dobrej współpracy wszystkich partnerów 
wpłynęło dodatkowo do województwa 25 mln zł. Jednak, niestety, bezrobocie wzrosło.  
 

Przewodniczący p. Brunon Synak  zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie przyjęcia kryteriów podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie przez 
samorządy powiatowe programów na rzecz aktywnego przeciwdziałania bezrobociu  oraz 
innych fakultatywnych działań. Wynik głosowania: „za” – 28  radnych, „przeciw” –  0  
radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 1 radny. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia 

kryteriów podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie przez samorządy 
powiatowe programów na rzecz aktywnego przeciwdziałania bezrobociu  oraz innych 
fakultatywnych działań została przyjęta. Uchwała   stanowi załącznik nr  15  do 
protokółu. 

 
6.2. przyjęcie uchwały w sprawie podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie 

zadań realizowanych przez samorząd województwa –  
 

Projekt uchwały w sprawie podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie 
zadań realizowanych przez samorząd województwa przedstawił p. Jacek Głowacz – 
Członek Województwa Pomorskiego.  Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16  do 
protokółu. Materiały pomocnicze stanowią załącznik nr 17 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  18 do protokółu.  
 
Opinię Komisji Strategii i Polityki Przestrzennej przedstawił p. Michał Kubach – 

Wiceprzewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  19 do protokółu.  
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Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 
Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 20 do protokółu.    

 
  Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem uchwały w 
sprawie podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań realizowanych przez 
samorząd województwa.  
 
Radny Paweł Kasprzyk –  
 
 Zabieram głos w sprawie powyższego projektu uchwały, aczkolwiek uważam, że 
można byłoby również zabrać głos w sprawie kryteriów podziału. Ja nie ukrywam, że nie 
uczestniczyłem w tej dyskusji na temat kryteriów podziału środków, która odbyła się 
wcześniej. Niemniej jednak chcę powiedzieć, że dzisiaj już w trakcie trwania sesji 
otrzymałem o godz. 11.59 faks ze starostwa człuchowskiego, które nie jest zadowolone z 
przyjętego podziału środków. To nie jest tak, że wszyscy byli i wszyscy uzgodnili. Jeżeli 
dokument wyrobiony przez Wojewódzki Urząd Pracy datowany 9 marca br. przewiduje 
limit funduszu środków na 1 bezrobotnego w stosunku do stopy bezrobocia to chciałbym 
Państwu pokazać jak to się przedstawia. Np. przy stopie bezrobocia 18,4% Kartuzy 
otrzymują kwotę 600 zł, przy stopie bezrobocia 22,7% w Wejherowie Wejherowo 
otrzymuje kwotę 455 zł, przy stopie 27,5% w Tczewie suma środków jest 453 zł, przy 
stopie bezrobocia dla Człuchowa 33,6% ilość otrzymanych środków to 406,32 zł. Nie są 
nie tylko czasami czytelne kryteria podziału wynikające z przyjętego wskaźnika. One są 
również niezrozumiałe dla nas radnych.   Nie ukrywam, że dzisiaj jest nieobecna radna 
Małgorzata Kamińska – Sobczyk, która tę sprawę badała dla powiatu słupskiego i dla 
Miasta Słupska, ale chcę Państwu powiedzieć, że nasza regionalna gazeta „Głos Słupski” 
z 4 marca br. opublikowała artykuł, w którym jest jednoznacznie napisane, że pieniądze 
są podzielone skandalicznie, że powiaty o najwyższej stopie bezrobocia zostały 
pozbawione niektórych środków. I tak np. powiat człuchowski – 600 tys. zł, lęborski – 
400 tys. zł, bytowski – 500 tys. zł, Kartuzom dołożono 1 mln zł , Puckowi – 500 tys. zł, 
Gdynia i Sopot – 500 tys. zł itd. Wydaje mi się, że będę, mimo wszystko, głosował za tą 
uchwałą, ale w swoim wnętrzu mam żal, że tam gdzie jest naprawdę najwyższe 
bezrobocie tych pieniędzy nie ma. Przekazujemy je tam gdzie ta stopa bezrobocia jest 
stosunkowo niska. Chciałbym, żeby wypracować takie kryteria, żeby przede wszystkim 
przedstawić kierownikom powiatowych urzędów pracy i starostom, żeby oni widzieli, że 
ten podział środków jest sprawiedliwy i żeby to mogli przekazać ludziom na swoim 
terenie.  
 
Radny Mariusz Słomiński –  
 
 Ja bym bardzo nie chciał, żeby Pan głosował przeciwko sobie. To nie jest tak, że 
my komuś dołożymy,  zabierzemy czy ktoś dołożył, zabrał. To po prostu wynika ze 
wzoru, który wcześniej przegłosowaliśmy.   Nie ma tutaj takiej sytuacji, że ktoś komuś 
coś dał. To wynika i to mieliśmy dokładnie zaprezentowane, chociażby na Komisji 
Strategii, na której naprawdę wszyscy byliśmy przekonani, że wszystko jest w porządku. 
Mieliśmy tak samo wątpliwości. Ale dziś już wiemy z czego to wszystko wynika. 
Dlatego ja apeluje do Pana, żeby Pan jednak zagłosował z większym przekonaniem. Ja 
rozumiem, że Pan czuje, że Słupsk dostaje mało. Wszystkie komisje jednak pozytywnie 
zaopiniowały podział.  
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Członek Zarządu Jacek Głowacz –  
 
 W sprawie procedowania radny Mariusz Słomiński się wypowiedział. Komisje 
nad tym pracowały. Była narada starostów i ona trwała dość długo. Przyjmuję głos 
radnego Kasprzyka, że powinniśmy się zastanowić nad taką formą: jeżeli bezrobocie 
rośnie czy w ślad za tym, że ono rośnie mają iść pieniądze? Ale to już może później. 
Tutaj przyjęliśmy wzór, mamy ustawę i to realizujemy. Natomiast całkiem inną sprawą 
jest dlaczego bezrobocie w Słupsku rośnie mimo, że idą tam znaczne środki finansowe? 
Jeżeli w Lęborku powstanie fabryka to pewnie znajdą tam zatrudnienie również 
bezrobotni ze Słupska i z innych okolic. Dlatego nie należy brać tego podziału 
administracyjnego kraju tak ściśle jeżeli chodzi o podział środków związanych z 
poziomem bezrobocia. Ludzie się przemieszczają, młodzi idą za zakładami, które 
powstają. Jest fluktuacja kadr. Może jak będzie kiedyś czas to należałoby faktycznie na 
temat przyczyn bezrobocia odbyć dyskusję.  
 
Radny Roman Wołoszyn –  
 
 Widzę, że tutaj członek zarządu nie potrafi tego wyjaśnić tak naprawdę.  Przecież 
tak naprawdę środki, które są zabrane, o których mówił kol. Kasprzyk, w jednej działce 
to de facto wchodzą w programy rozwoju młodzieży. I w tych programach pieniądze są 
ukryte. Gdybyśmy dobrze przeanalizowali cały dokument to byśmy stwierdzili, że tak 
naprawdę nie zabrane zostały żadne środki. Tylko trzeba to umiejętnie przeczytać i 
umiejętnie przekazać tę informacje radnym.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak  zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie podziału środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań realizowanych przez 
samorząd województwa. Wynik głosowania: „za” – 29 radnych, „przeciw” –  0  radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie podziału 

środków Funduszu Pracy na finansowanie zadań realizowanych przez samorząd 
województwa została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  21  do 
protokółu. 
 
6.3. przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy zamiany 

nieruchomości zabudowanej położonej w Słupsku przy ul. Lelewela 58, 
stanowiącej własność Województwa Pomorskiego na nieruchomości 
zabudowane połozone w Gdyni przy ul. Admirała Unruga 58 oraz przy ul. 
Polskiej 39, stanowiące własność Skarbu Państwa –  

 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy zamiany 

nieruchomości zabudowanej położonej w Słupsku przy ul. Lelewela 58, stanowiącej 
własność Województwa Pomorskiego na nieruchomości zabudowane połozone w Gdyni 
przy ul. Admirała Unruga 58 oraz przy ul. Polskiej 39, stanowiące własność Skarbu 
Państwa przedstawił p. Bogdan Borusewicz– Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego.  Projekt uchwały stanowi załącznik nr  22  do protokółu.   

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  23 do protokółu.  
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Opinię Komisji Strategii i Polityki Przestrzennej przedstawił p. Michał Kubach – 
Wiceprzewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  24 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 25 do protokółu.    
 

 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy zamiany nieruchomości zabudowanej 
położonej w Słupsku przy ul. Lelewela 58, stanowiącej własność Województwa 
Pomorskiego na nieruchomości zabudowane połozone w Gdyni przy ul. Admirała 
Unruga 58 oraz przy ul. Polskiej 39, stanowiące własność Skarbu Państwa.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak  zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy zamiany nieruchomości zabudowanej 
położonej w Słupsku przy ul. Lelewela 58, stanowiącej własność Województwa 
Pomorskiego na nieruchomości zabudowane połozone w Gdyni przy ul. Admirała 
Unruga 58 oraz przy ul. Polskiej 39, stanowiące własność Skarbu Państwa. Wynik 
głosowania: „za” – 27  radnych, „przeciw” –  0  radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia 

zgody na zawarcie umowy zamiany nieruchomości zabudowanej położonej w Słupsku 
przy ul. Lelewela 58, stanowiącej własność Województwa Pomorskiego na 
nieruchomości zabudowane połozone w Gdyni przy ul. Admirała Unruga 58 oraz przy ul. 
Polskiej 39, stanowiące własność Skarbu Państwa została przyjęta jednogłośnie. Uchwała 
stanowi załącznik nr  26  do protokółu. 

 
Przewodniczący Sejmiku p. Brunon Synak zarządził 20 minut przerwy w 

obradach.  
 
Obrady po przerwie wznowił p. Jacek Kurski – Wiceprzewodniczący Sejmiku 

Województwa Pomorskiego.  
 

6.4. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia wojewódzkiego programu 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  na 2004 rok  –  

 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia wojewódzkiego programu profilaktyki i 

rozwiązywania problemów alkoholowych  na 2004 rok przedstawił p. Jacek Głowacz – 
Członek Zarządu Województwa Pomorskiego.  Projekt uchwały stanowi załącznik nr 27  
do protokółu.   

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  28 do protokółu.  
 
Opinię Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła p. Danuta 

Kledzik – Członek Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 29 do protokółu.  
 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 30 do protokółu.    
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 Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski zarządził dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie zatwierdzenia wojewódzkiego programu profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych  na 2004 rok.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski  zarządził głosowanie projektu uchwały w 

sprawie zatwierdzenia wojewódzkiego programu profilaktyki i rozwiązywania 
problemów alkoholowych  na 2004 rok. Wynik głosowania: „za” – 24  radnych, 
„przeciw” –  0  radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski stwierdził, że uchwała w sprawie 

zatwierdzenia wojewódzkiego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów 
alkoholowych  na 2004 rok została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  
31  do protokółu. 
     
6.5. przyjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Samorząd 

Województwa Pomorskiego pomocy finansowej od Gminy Sopot  na budowę 
Skansenu Archeologicznego w Sopocie  –  

 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Samorząd 

Województwa Pomorskiego pomocy finansowej od Gminy Sopot  na budowę Skansenu 
Archeologicznego w Sopocie przedstawił p. Bogdan Borusewicz– Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego.  Projekt uchwały stanowi załącznik nr 32  do protokółu.   

 
Opinię Komisji Nauki, Edukacji, Kultury i Sportu przedstawiła p. Danuta Kledzik 

– Członek Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 33 do protokółu.  
 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  34 do protokółu.  
 

 Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski zarządził dyskusję nad projektem uchwały 
w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Samorząd Województwa Pomorskiego 
pomocy finansowej od Gminy Sopot  na budowę Skansenu Archeologicznego w Sopocie.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
 

Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski  zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie przez Samorząd Województwa Pomorskiego 
pomocy finansowej od Gminy Sopot  na budowę Skansenu Archeologicznego w Sopocie. 
Wynik głosowania: „za” – 24  radnych, „przeciw” –  0  radnych,  „wstrzymało się od 
głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodniczący p. Jacek Kurski stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia 

zgody na przyjęcie przez Samorząd Województwa Pomorskiego pomocy finansowej od 
Gminy Sopot  na budowę Skansenu Archeologicznego w Sopocie została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  35  do protokółu. 

 
 Dalsze prowadzenie obrad przejęła p. Danuta Kledzik – Wiceprzewodnicząca 
Sejmiku Województwa Pomorskiego.  
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6.6. przyjęcie uchwały w sprawie  przekształcenia Wojewódzkiego Zespołu Gruźlicy i 
Chorób Płuc w Gdańsku   –  

 
Projekt uchwały w sprawie przekształcenia Wojewódzkiego Zespołu Gruźlicy i 

Chorób Płuc w Gdańsku przedstawił p. Bogdan Borusewicz – Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego zgłaszając autopoprawkę do projektu uchwały polegającą na 
wpisaniu do projektu uchwały w miejsce wykropkowane daty: 1 kwietnia 2004 roku.   
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 36  do protokółu.   

 
Opinię Komisji Zdrowia,  Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  37 do protokółu.  
 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie przekształcenia Wojewódzkiego Zespołu Gruźlicy i Chorób Płuc w 
Gdańsku.  
 
Radny Antoni Szymański – Przewodniczący Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i 

Rodziny SWP -  
  
 Marszałek przedstawił problem. Ta zmiana broni się pod względem finansowym, 
funkcjonalnym i wzmacnia szpital zakaźny. Ale postanowiłem zabrać głos, żeby 
powiedzieć o tym co chcielibyśmy wprowadzić jako uchwałę, a co wydaje się konieczne. 
Musimy pamiętać o tym, że szpital zakaźny jest szpitalem, który wymaga daleko idącej 
modernizacji. To oznacza duże nakłady. Oczywiście, koncentracja w tym jednym szpitalu 
placówek z Sopotu i z ul. Partyzantów w Gdańsku jest w pełni zasadna, ale musimy 
myśleć o tym, żeby ten szpital był jeśli nie bardzo nowoczesnym to przynajmniej 
przyzwoitym szpitalem. Stąd bierze się apel Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i 
Rodziny o to, żeby sejmik i zarząd znaleźli środki na doinwestowanie i modernizację 
szpitala zakaźnego, który jest nam bardzo potrzebny.  

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik  zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie przekształcenia Wojewódzkiego Zespołu Gruźlicy i Chorób Płuc w 
Gdańsku. Wynik głosowania: „za” – 26  radnych, „przeciw” –  0  radnych,  „wstrzymało 
się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że uchwała w sprawie 

przekształcenia Wojewódzkiego Zespołu Gruźlicy i Chorób Płuc w Gdańsku została 
przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  38  do protokółu. 
 
6.7. podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 11 Rady Społecznej przy 

Szpitalu Morskim im. PCK w Gdyni  z dnia 12 lutego 2004 roku w sprawie 
zatwierdzenia statutu Szpitala Morskiego im. PCK w Gdyni –  

 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 11 Rady Społecznej przy 

Szpitalu Morskim im. PCK w Gdyni  z dnia 12 lutego 2004 roku w sprawie 
zatwierdzenia statutu Szpitala Morskiego im. PCK w Gdyni przedstawił p. Bogdan 
Borusewicz– Wicemarszałek Województwa Pomorskiego.  Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 39  do protokółu.   

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  40 do protokółu. 
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  Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 11 Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim 
im. PCK w Gdyni  z dnia 12 lutego 2004 roku w sprawie zatwierdzenia statutu Szpitala 
Morskiego im. PCK w Gdyni.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik  zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 11 Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim 
im. PCK w Gdyni  z dnia 12 lutego 2004 roku w sprawie zatwierdzenia statutu Szpitala 
Morskiego im. PCK w Gdyni. Wynik głosowania: „za” – 26  radnych, „przeciw” –  0  
radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że uchwała w sprawie 

zatwierdzenia uchwały nr 11 Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim im. PCK w Gdyni  
z dnia 12 lutego 2004 roku w sprawie zatwierdzenia statutu Szpitala Morskiego im. PCK 
w Gdyni została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  41  do protokółu. 
 
6.8. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1 Rady Społecznej przy 

Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku z 
dnia 18 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia statutu  –  

 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1 Rady Społecznej przy 

Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku z dnia 18 
lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia statutu przedstawił p. Bogdan Borusewicz– 
Wicemarszałek Województwa Pomorskiego.  Projekt uchwały stanowi załącznik nr 42  
do protokółu.   

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  43 do protokółu. 
 

  Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1 Rady Społecznej przy Wojewódzkim 
Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku z dnia 18 lutego 2004 roku w 
sprawie uchwalenia statutu.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik  zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1 Rady Społecznej przy Wojewódzkim 
Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku z dnia 18 lutego 2004 roku w 
sprawie uchwalenia statutu. Wynik głosowania: „za” – 26  radnych, „przeciw” –  0  
radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że uchwała w sprawie 

zatwierdzenia uchwały nr 1 Rady Społecznej przy Wojewódzkim Szpitalu 
Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku z dnia 18 lutego 2004 roku w sprawie 
uchwalenia statutu została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  44  do 
protokółu. 
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6.9. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 85/XVII/2004 Rady 
Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie z 
dnia 13 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia nowego statutu Szpitala 
Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie  –  

 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 85/XVII/2004 Rady 

Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie z dnia 13 
lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia nowego statutu Szpitala Specjalistycznego im. 
Floriana Ceynowy w Wejherowie przedstawił p. Bogdan Borusewicz– Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego.  Projekt uchwały stanowi załącznik nr 45  do protokółu.   

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 46 do protokółu.    
 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 85/XVII/2004 Rady Społecznej Szpitala 
Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie z dnia 13 lutego 2004 roku w 
sprawie uchwalenia nowego statutu Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w 
Wejherowie.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik  zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 85/XVII/2004 Rady Społecznej Szpitala 
Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie z dnia 13 lutego 2004 roku w 
sprawie uchwalenia nowego statutu Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w 
Wejherowie.  Wynik głosowania: „za” – 25  radnych, „przeciw” –  0  radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że uchwała w sprawie 

zatwierdzenia uchwały nr 85/XVII/2004 Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego im. 
Floriana Ceynowy w Wejherowie z dnia 13 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia 
nowego statutu Szpitala Specjalistycznego im. Floriana Ceynowy w Wejherowie została 
przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  47  do protokółu. 
 
6.10. przyjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1/04 Rady Społecznej 

Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie z dnia 23 lutego 2004 roku w 
sprawie uchwalenia statutu Szpitala Specjalistycznego -  

 
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr4 1/04 Rady Społecznej 

Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie z dnia 23 lutego 2004 roku w sprawie 
uchwalenia statutu Szpitala Specjalistycznego przedstawił  p. Bogdan Borusewicz – 
Wicemarszałek Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 48 do 
protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia,  Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  49 do protokółu.  
 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1/04 Rady Społecznej Szpitala 
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Specjalistycznego w Kościerzynie z dnia 23 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia 
statutu Szpitala Specjalistycznego.   

 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.   

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła głosowanie projektu uchwały 

w sprawie zatwierdzenia uchwały nr 1/04 Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego w 
Kościerzynie z dnia 23 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia statutu Szpitala 
Specjalistycznego.  Wynik głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” –  0 radnych, 
„wstrzymało się od głosu” –  0 radnych.  

  
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że  uchwała w sprawie 

zatwierdzenia uchwały nr 1/04  Rady Społecznej Szpitala Specjalistycznego w 
Kościerzynie z dnia 23 lutego 2004 roku w sprawie uchwalenia statutu Szpitala 
Specjalistycznego została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr 50 do 
protokółu.  
 
6.11. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu 

Morskim im. PCK w Gdyni    - 
 

Projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim 
im. PCK w Gdyni przedstawił p. Bogdan Borusewicz – Wicemarszałek Województwa 
Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 51 do protokółu.  

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  52 do protokółu. 
 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad  projektem 

uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim im. PCK w 
Gdyni .   

 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.    
 

Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła głosowanie projektu uchwały 
w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim im. PCK w Gdyni.  Wynik 
głosowania: „za” – 25 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” –  0 
radnych.  

  
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że  uchwała w sprawie 

powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Morskim im. PCK w Gdyni została przyjęta 
jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  53 do protokółu.  
 
6.12. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Wojewódzkim 

Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku   –  
 

Projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Wojewódzkim 
Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku przedstawił p. Bogdan 
Borusewicz – Wicemarszałek Województwa Pomorskiego zgłaszając autopoprawkę 
polegającą na tym, że w miejsce p. Teresy Krasowskiej wpisać p. Lesława Grabarczyka, 
a w miejsce p. Lesława Grabarczyka wpisać p. Teresę Krasowską, natomiast w punkcie 6 
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§ 1 zamiast p. Andrzeja Jeki wpisać p. Waldemar Kisiel.  Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr  54  do protokółu.   

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny  przedstawił p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  55 do protokółu. 
 

 Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Wojewódzkim Szpitalu 
Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik  zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Wojewódzkim Szpitalu 
Specjalistycznym im. Janusza Korczaka w Słupsku. Wynik głosowania: „za” – 26  
radnych, „przeciw” –  0  radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że uchwała w sprawie 

powołania Rady Społecznej przy Wojewódzkim Szpitalu Specjalistycznym im. Janusza 
Korczaka w Słupsku została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  56  do 
protokółu. 

 
6.13. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu 

Specjalistycznym im. F. Ceynowy w Wejherowie  –  
 

Projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu 
Specjalistycznym im. F. Ceynowy w Wejherowie przedstawił p. Bogdan Borusewicz – 
Wicemarszałek Województwa Pomorskiego zgłaszając dwie autopoprawki polegające na: 
w § 2 pkt. 15 wykreślić – Jan Włodarczyk a wpisać – Stanisław Krawiec; w pkcie 17 
zamiast  Julian Skelnik wpisać – Piotr Zaradny.  Projekt uchwały stanowi załącznik nr  
57  do protokółu.   

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawiła p. Antoni 

Szymański – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  58  do protokółu. 
 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad projektem 

uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym im. F. 
Ceynowy w Wejherowie.  
 
 Klub Radnych Samoobrona RP zgłosił na członka Rady Społecznej radnego 
Mieczysława Meyera.  Po krótkiej dyskusji klub kandydaturę wycofał.   

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik  zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym im. F. 
Ceynowy w Wejherowie. Wynik głosowania: „za” – 27  radnych, „przeciw” –  0  
radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 1 radny. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że uchwała w sprawie 

powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym im. F. Ceynowy w 
Wejherowie została przyjęta. Uchwała stanowi załącznik nr  59  do protokółu. 
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6.14. przyjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu 
Specjalistycznym w Kościerzynie   –  

 
Projekt uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu 

Specjalistycznym w Kościerzynie przedstawił p. Bogdan Borusewicz–  Wicemarszałek 
Województwa Pomorskiego przedstawiając autopoprawkę polegającą na zamianie w § 1 
liczby „13” na „14” oraz dopisaniu w § 2 punktu 16 o treści: „16. Barbara Błaszkowska”.  
Projekt uchwały stanowi załącznik nr  60  do protokółu.   

 
Opinię Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Rodziny przedstawił p. Antoni 

Szymański  – Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr  61  do protokółu. 
 

 Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik zarządziła dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym w 
Kościerzynie.  
 
Radny Roman Wołoszyn –  
 
  Ja wiem, że to grono jest bardzo odpowiedzialne i odpowiedzialnie podejmuje 
wszelkie decyzje, jednak mam tutaj wątpliwości co do jednej osoby, która notorycznie 
nadużywa alkoholu. Była zresztą słynna sprawa opisana w gazecie i przykro mówić, ale 
chodzi tutaj o Pana Burmistrza. Wiemy, że gazety wielokrotnie informowały o tym 
fakcie. Wiemy, że sprawa w sądzie została umorzona. Niemniej, ja jednak mam wielkie 
wątpliwości. Jest to szpital, który jest bardzo zadłużony u nas i uważam, że w tym 
szpitalu powinni być  odpowiedzialni ludzie, czyli powinniśmy skierować 
odpowiedzialnych ludzi. Jeżeli, powiedzmy, osoba publiczna nie umie się zachować w 
sposób rażący narusza prawo to uważam, że my – jako radni odpowiedzialni – 
powinniśmy, no niestety, tą osobę tutaj – delikatnie mówiąc – nie powoływać. Jeżeli 
trzeba będzie to ja będę bardziej dosadny, ale  na razie chciałbym na tym zakończyć moją 
propozycję.  
 
Marszałek Jan Kozłowski –  
 
 Ja nie miałem sygnałów, że wielokrotnie czy często. Wiem, że taki fakt raz miał 
miejsce i został odpowiednio ukarany. Natomiast nie ma wyroku więc ......... Gdybyśmy 
tak poszukali wśród innych to pewnie to by te listy były mniejsze. Oczywiście, ja tutaj 
nie bronię bo też uważam, że nawet taki jeden fakt, który miał miejsce nie powinien 
zaistnieć, nie powinien się zdarzyć. W związku z tym pozostawiam decyzję  Państwu. 
Jest to pierwszy przypadek kiedy podchodzimy tak restrykcyjnie, bo na ogół w innych 
przypadkach nie analizowaliśmy takich stanów, a pewnie jest więcej takich przypadków.  
 
Radny Mieczysław Struk –  
 
 Ja też nie chciałbym się tutaj ustawić w roli obrońcy Pana Burmistrza Czuchy. 
Chciałbym tylko zwrócić uwagę na jeden fakt. Burmistrz Czucha nie reprezentowałby w 
Radzie Społecznej siebie, tylko reprezentuje samorząd lokalny. W wielu przypadkach 
rozpatrywane są – i to już wiem z doświadczenia pracy w Radzie Społecznej szpitala w 
Wejherowie – liczne wnioski szpitala kierowane bezpośrednio do samorządu lokalnego, 
np. o zwolnienia z podatków albo o inne dotacje. Wydaje mi się, że w interesie sejmiku, 
jako organu, który odpowiada za szpitale wojewódzkie – w tym za szpital w 
Kościerzynie – leży na pewno dobra współpraca z reprezentantami samorządu 
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Kościerzyny. Dlatego wnioskuję, żeby Pan Radny w tej materii zweryfikował swoje 
stanowisko i swój wniosek. W innym przypadku można by było  dociekać moralnych 
kwalifikacji każdego kto się zgłasza lub został zgłoszony przez różne organizacje do rad 
społecznych.  
 
Radny Antoni Szymański –  
 
 Nie na temat konkretnej osoby, bo o niej usłyszałem dopiero w tej chwili, 
natomiast co do zasady. Myśmy przyjęli pewne zasady i ja bym ich nie ignorował. 
Myśmy przyjęli takie zasady, że ma być to osoba niekarana, osoba, która ma dobrą 
opinię.  I w tej chwili stawianie sprawy, że gdybyśmy dobrze poszukali............. Myśmy, 
jako klubu, zobowiązali się do tego, że będziemy dobrze szukać i zobowiązaliśmy się do 
tego, że sobie wzajemnie wierzymy. Oczywiście, sytuacje mogą być różne, ale nie 
chciałbym, żebyśmy mówili w tej chwili, że co by było gdybyśmy tutaj dobrze przyjrzeli 
się kandydatom, których zgłaszaliśmy.  Trzymajmy się pewnych standartów. Tu był 
sygnał. Ja nie apeluję tutaj za głosowaniem „za”, „przeciw” czy w jakiś inny sposób, 
tylko za tym, żebyśmy zasady, które ustaliliśmy, żebyśmy respektowali i w tej chwili nie 
podważali ich.  
 
Radna Barbara Błaszkowska –  
 
 Uważam, że wniosek radnego Wołoszyna jest bardzo zasadny, a to z tego 
względu, że na tą osobę w jakiś sposób padł już cień.  
 
Radny Roman Wołoszyn –  
 
 Ja serdecznie dziękuję mojej koleżance za tą propozycję. Ona oczywiście nie była 
konsultowana i dlatego tutaj wywołała wśród radnych prawicy, oczywiście, jakiś taki ...... 
nie wiem czy to entuzjazm, powiedzmy – okrzyki niezadowolenia.  Chciałem zaznaczyć, 
że dziwnym trafem właśnie wtedy kiedy mówimy tutaj właśnie o moralności, mówimy 
prawdę wytykając tutaj ludziom, którzy pełnia funkcje publiczne jakieś tam 
nieprawidłowości, wtedy spotykamy się tutaj z obroną. Gdyby to było z innego 
ugrupowania podejrzewam, że ta osoba nie zasługiwałaby nawet na szacunek, jak tutaj 
bronicie Panowie sami siebie. Ja uważam, że powinniśmy skończyć z tą obłudą, 
dwulicowością i z tym tzw. populizmem politycznym, że jeżeli są osoby, o których prasa 
głośno opisuje, że zachwiały wiarę w siebie .................... Ja tutaj do Pana Marszałka mam 
jednocześnie  propozycję. Ja przyjmuję tu sugestie p. Mieczysława Struka. One są 
słuszne i zasadne. W związku z tym moja propozycja jest taka, żeby w to miejsce wszedł 
wice burmistrz.  Myślę, że tutaj powinniśmy zostawić furtkę otwartą, że tutaj zgłoszą 
kandydata godnego zaufania, którego tutaj wszyscy zaakceptujemy. Ja tylko bym chciał 
zwrócić uwagę, że powinniśmy naprawdę z tym skończyć i w sytuacjach takich kiedy 
radny czy osoba publiczna popełnia jakieś przestępstwo to nie bójmy się o tym mówić. Ja 
się nie boję mimo tego, że p. Czucha jest moim również kolegą. Ale nie boję się o tym 
mówić dlatego, żeby wykluczyć z życia politycznego poza margines takich ludzi, którzy 
łamią prawo.  
 
Marszałek Jan Kozłowski –  
 
 Ja bym przypomniał dyskusję, która miała miejsce kiedy wybieraliśmy 
kandydatów do Rady Nadzorczej Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Gdańsku. Tam też wskazywaliśmy na ewidentne fakty, które 
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miały miejsce wśród członków. I wtedy było takie tłumaczenie,  że raz się komuś 
zdarzyło itd. Nie będę tego przypominał dokładnie o co chodziło. Myślę, że trzeba 
przykładać równą miarkę i do swoich i do innych. Jeżeli to się raz zdarzyło człowiekowi, 
więc myślę, że też możemy zastosować tę samą zasadę, którą zastosowaliśmy przy 
wyborze do Rady Nadzorczej WFOŚ i GW.  Tak jak mówiliśmy jest to jednak funkcja 
istotna i warto, żeby ktoś z zarządu miasta pełnił funkcję w radzie społecznej.  
 
Wiceprzewodniczący Jacek Kurski –  
 
 Chciałbym zaproponować kompromis w tej sprawie. Jest faktem, że pewne 
zastrzeżenia z tym jednym wyskokiem Pana Burmistrza były, ale skoro w wyniku tego 
wydarzenia  nie utracił funkcji burmistrza to w jego funkcjach reprezentowania miasta na 
zewnątrz mieści się również prawo zasiadania w takiej radzie jaką jest rada społeczna 
szpitala. Gdyby sami mieszkańcy wyciągnęli taki wniosek, że trzeba go pozbawić funkcji 
burmistrza to oczywiście byłoby śmieszne gdybyśmy go wybierali, ale skoro jest tym 
burmistrzem to wiążą się z tym konkretne zadania w zakresie reprezentacji samorządu.  
Ale chciałbym zaproponować kompromis: skoro mamy w § 1, że ustala się liczbę 
członków rady społecznej wybieranych przez sejmik na 14 to może być również 15 i 
zróbmy 15 i wprowadźmy p. Meyera jako piętnastego członka, który się nie zmieścił do 
szpitala w Wejherowie. To i to Kaszuby, więc aktywność p. Meyera również znalazłaby 
tutaj swoje miejsce na realizację i myślę, że obaj panowie – i Czucha i Meyer – 
ekumenicznie i ewangelicznie powinni w tej radzie współpracować.  
 
Radny Roman Wołoszyn –  
 
 Myślę, że tutaj jest słuszny wniosek Pana Marszałka i p. Kurskiego, że 
znajdziemy tutaj wspólny kompromis, bo jednak Pan Marszałek zagwarantował tutaj 
swoją osobą, a ponieważ burmistrz Czucha również reprezentuje ugrupowanie Platformy 
Obywatelskiej,  to rozumiem, że Pan Marszałek bierze na siebie odpowiedzialność za 
Pana Burmistrza, że więcej się nie powtórzą tego typu rzeczy. W związku z tym również 
chciałbym, żeby faktycznie wniosek p. Kurskiego przeszedł i, żeby skład rady uzupełnić 
o radnego Meyera. Współpraca tych dwóch ludzi na pewno przyniesie jakieś owoce i 
wymierne korzyści dla naszego województwa.  
 
Radny Mieczysław Meyer –  
 
 Ja jestem bardzo wdzięczny moim kolegom za wspieranie mnie i chęć nałożenia 
mi więcej pracy, ale ze względu na koszt „podgrzewania starych kotletów” dziękuje 
uprzejmie Panu Marszałkowi i rezygnuję z tego.  
 
 Radny Roman Wołoszyn wycofał wniosek o zmianę składu Rady Społecznej 
Szpitala Specjalistycznego w Kościerzynie.   

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik  zarządziła głosowanie projektu 

uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym w 
Kościerzynie. Wynik głosowania: „za” – 28  radnych, „przeciw” –  0  radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 2 radnych. 

 
Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik stwierdziła, że uchwała w sprawie 

powołania Rady Społecznej przy Szpitalu Specjalistycznym w Kościerzynie została 
przyjęta. Uchwała stanowi załącznik nr  62  do protokółu. 
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Dalsze prowadzenie obrad Wiceprzewodnicząca p. Danuta Kledzik przekazała p. 
Tadeuszowi Kolorowi – Wiceprzewodniczącemu Sejmiku Województwa Pomorskiego.  

 
6.15. przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia zmian do uchwały Sejmiku 

Województwa Pomorskiego nr  185/XV/03 z dnia 24 listopada 2003 roku  w 
sprawie „Wspólnej deklaracji o współpracy pomiędzy Sejmikiem 
Województwa Pomorskiego i Parlamentem Meklemburgii – Pomorza 
Przedniego”  –  

 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia zmian do uchwały Sejmiku Województwa 

Pomorskiego nr  185/XV/03 z dnia 24 listopada 2003 roku  w sprawie „Wspólnej 
deklaracji o współpracy pomiędzy Sejmikiem Województwa Pomorskiego i Parlamentem 
Meklemburgii – Pomorza Przedniego” przedstawił p. Brunon Synak – Przewodniczący 
Sejmiku Województwa Pomorskiego.  Projekt uchwały stanowi załącznik nr  63  do 
protokółu.  

 
Opinię Komisji Współpracy Międzyregionalnej i Zagranicznej przedstawiła p. 

Hanna Foltyn – Kubicka – Wiceprzewodnicząca Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 
64 do protokółu.   

 
 Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie przyjęcia zmian do uchwały Sejmiku Województwa Pomorskiego nr  
185/XV/03 z dnia 24 listopada 2003 roku  w sprawie „Wspólnej deklaracji o współpracy 
pomiędzy Sejmikiem Województwa Pomorskiego i Parlamentem Meklemburgii – 
Pomorza Przedniego”.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
  

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor  zarządził głosowanie projektu uchwały 
w sprawie przyjęcia zmian do uchwały Sejmiku Województwa Pomorskiego nr  
185/XV/03 z dnia 24 listopada 2003 roku  w sprawie „Wspólnej deklaracji o współpracy 
pomiędzy Sejmikiem Województwa Pomorskiego i Parlamentem Meklemburgii – 
Pomorza Przedniego”. Wynik głosowania: „za” – 23  radnych, „przeciw” –  0  radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 1 radny. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia 

zmian do uchwały Sejmiku Województwa Pomorskiego nr  185/XV/03 z dnia 24 
listopada 2003 roku  w sprawie „Wspólnej deklaracji o współpracy pomiędzy Sejmikiem 
Województwa Pomorskiego i Parlamentem Meklemburgii – Pomorza Przedniego” 
została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr  65  do protokółu. 
 
6.16. przyjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 218/XVIII/04 w sprawie 

zmiany uchwały nr 278/XXI/2000 z dnia 3 lipca 2000 roku w sprawie 
procedury uchwalania budżetu województwa oraz rodzaju i szczegółowości 
materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwały budżetowej –  

 
Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 218/XVIII/04 w sprawie zmiany 

uchwały nr 278/XXI/2000 z dnia 3 lipca 2000 roku w sprawie procedury uchwalania 
budżetu województwa oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych 
towarzyszących projektowi uchwały budżetowej przedstawił p. Brunon Synak – 
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Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego.  Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr  66  do protokółu.  

 
Pismo Regionalnej Izby Obrachunkowej stanowi załącznik nr 67 do protokółu.  
 
Opinię Komisji Budżetu i Finansów przedstawił p. Krzysztof Sławski – 

Przewodniczący Komisji. Opinia stanowi załącznik nr 68 do protokółu.  
 

 Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor zarządził dyskusję nad projektem 
uchwały w sprawie zmiany uchwały nr 218/XVIII/04 w sprawie zmiany uchwały nr 
278/XXI/2000 z dnia 3 lipca 2000 roku w sprawie procedury uchwalania budżetu 
województwa oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących 
projektowi uchwały budżetowej.  
 
 Radni nie zgłosili uwag do projektu uchwały.  
  

Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor  zarządził głosowanie projektu uchwały 
w sprawie zmiany uchwały nr 218/XVIII/04 w sprawie zmiany uchwały nr 
278/XXI/2000 z dnia 3 lipca 2000 roku w sprawie procedury uchwalania budżetu 
województwa oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących 
projektowi uchwały budżetowej. Wynik głosowania: „za” – 18  radnych, „przeciw” –  4  
radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 1 radny. 

 
Wiceprzewodniczący p. Tadeusz Kolor stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany 

uchwały nr 218/XVIII/04 w sprawie zmiany uchwały nr 278/XXI/2000 z dnia 3 lipca 
2000 roku w sprawie procedury uchwalania budżetu województwa oraz rodzaju i 
szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi uchwały 
budżetowej została przyjęta większością głosów. Uchwała stanowi załącznik nr  69  do 
protokółu. 

 
Dalsze prowadzenie obrad przejął p. Brunon Synak – Przewodniczący Sejmiku 

Województwa Pomorskiego.  
 

6.17. przyjęcie uchwały w sprawie  przyjęcia Stanowiska Sejmiku Województwa 
Pomorskiego odnośnie systemu finansowania ochrony środowiska w regionie –  

 
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Stanowiska Sejmiku Województwa 

Pomorskiego odnośnie systemu finansowania ochrony środowiska w regionie przedstawił 
p. Stanisław Gierszewski – Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska Sejmiku 
Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi załącznik nr  70  do protokółu.  

 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem uchwały w 
sprawie przyjęcia Stanowiska Sejmiku Województwa Pomorskiego odnośnie systemu 
finansowania ochrony środowiska w regionie.  
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Radny Krzysztof Sławski –  
 
 Ja w sprawie raczej technicznej. Chodzi o tekst stanowiska. Dopiero w ostatnim 
akapicie piszemy o co nam chodzi. Mam wniosek formalny, aby ostatni akapit przesunąć 
na początek stanowiska, a dalszy ciąg stanowiska stanowiłby pozostały tekst.  
 
Radny Jerzy Kozdroń –  
 
 Ja ma wątpliwości. Przyznam szczerze, że na tym posiedzeniu Komisji Ochrony 
Środowiska nie byłem, bo miałem w tym czasie rozprawę i nie mogłem tych swoich 
wątpliwości wyłuszczyć. Tutaj pod sloganem  „jesteśmy przeciwni centralizacji” mieści 
się obrona żywotnych interesów niektórych radnych. Chodzi o stołki, chodzi o 
członkostwo w radach nadzorczych, chodzi o te nieszczęsne zarządy. A czy może pod tą 
reformą funduszu ochrony środowiska nie jest właśnie zamiar oszczędności na kosztach 
funkcjonowania tego funduszu. Być może, po prostu, za dużo zjadamy pieniędzy. Ja 
rozumiem, że gdyby ta reforma Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska poszła w 
tym kierunku, że maja nam zabrać pieniądze wygospodarowane w województwie 
pomorskim i żeby ktoś centralnie rozdzielał te pieniądze. Nie wiem czy tak będzie. Może 
te pieniądze ostaną się w województwie i będzie po prostu mniejsze grono urzędników 
dzieliło bez potrzeby i konieczności całego aparatu społeczno – zawodowego.  
 
Radny Stanisław Gierszewski –  
 
 Ma być znowelizowana ustawa z 27 kwietnia „prawo ochrony środowiska”. W 
przygotowanym projekcie nowelizacji przewiduje się:  
1. przekształcenie wojewódzkich funduszy ochrony środowiska i gospodarki wodnej w 

oddziały Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej co 
umożliwi konsolidację sił i środków i ujednolicenie sposobu ich rozdysponowania 
oraz spowoduje oszczędności w kosztach operacyjnych w związku z likwidacją 160 
stanowisk członków rad nadzorczych i 60 stanowisk w zarządach wojewódzkich 
funduszy,  

2. ograniczenie liczby członków Rady Nadzorczej Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej z 13 – 15 na 10 osób,  

3. określenie liczby członków zarządu Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska na 
3-5 osób co dotychczas nie było ustalone,  

4. likwidację biur zamiejscowych wojewódzkich funduszy, które funkcjonują 
dotychczas w byłych miastach wojewódzkich.  

Proponowane rozwiązania zmniejszą koszty operacyjne Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska o około 15 mln zł rocznie i pozwolą przeznaczyć zaoszczędzoną w ten 
sposób kwotę na  wspieranie działań ekologicznych, w tym zwłaszcza inwestycji 
realizowanych w oparciu o  środki funduszy Unii Europejskiej. Projekt ustawy 
przewiduje, ze większość zadań i kompetencji zarządów wojewódzkich funduszy będzie 
mogła być powierzona dyrektorom oddziałów wojewódzkich powoływanym spośród 
kandydatów wskazanych przez marszałków województwa. Ponadto, samorządy 
województw będą miały wpływ na działalność Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska  i Gospodarki Wodnej na terenie województwa za pośrednictwem swoich 
przedstawicieli w radach oddziałów, które będą m. in. ustalać kryteria wyboru 
przedsięwzięć finansowanych ze środków funduszu oraz opiniować plany projektów 
finansowych, strategii  i planów działalności. Tyle jest w uzasadnieniu. My zgodnie z 
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tym albo uchwalamy, przyjmujemy stanowisko i chcemy, żeby nadal pozostało tak jak 
jest albo odrzucamy i idzie sobie wszystko swoim torem.  
 
Radny Kazimierz Kleina –  
 
 Jeżeli chcielibyśmy iść w takim duchu aby rzeczywiście oszczędzać na 
niepotrzebnych stanowiskach i funkcjach, a równocześnie, żeby fundusz dalej spełniał 
swoją rolę i  zadania, które dotychczas realizował, .......................... Ten pomysł był już 
przedmiotem wielokrotnych dyskusji i rozważań. Mówiło się o tym, żeby wojewódzki 
fundusz ochrony środowiska i gospodarki wodnej włączyć do budżetu województwa i 
uczynić z niego fundusz w ramach tego budżetu, który kierowałby się swoimi zadaniami. 
W ten sposób samorząd województwa miałby istotny  wpływ na ten ważny element 
polityki regionalnej. I uchwała w takim kierunku miałaby sens i byłaby ona równocześnie 
w duchu tego co proponuje rząd.  
 
Wiceprzewodniczący Jacek Kurski –  
 
 Żeby nie stracić z oczu celu tej uchwały. Zaczęła się dyskusja ustrojowa co do 
przyszłego modelu usytuowania funduszy w kraju. Propozycja, którą tutaj streścił 
przewodniczący Gierszewski zmierza do kopii Narodowego Funduszu Zdrowia, który 
scentralizował kasy chorych i z kas chorych zrobił oddziały Narodowego Funduszu 
Zdrowia. Natomiast nam w tej uchwale chodzi o to, żeby wyrazić sceptycyzm wobec tej 
próby. Dlatego ja chciałbym poprzeć głos p. Sławskiego, żeby cel tej uchwały był 
czytelny, czyli najlepiej żeby ostatni akapit stał się całością tej uchwały, bo wszczynanie 
tutaj dyskusji z jednej strony ustrojowej, a z drugiej strony – oceny dotychczasowej 
działalności funduszu też nie ma sensu dlatego, że na podstawie ustawy jesteśmy 
zobowiązani rok rocznie do przyjęcia sprawozdania oraz wyrażenia zdania co do tego jak 
oceniamy działalność wojewódzkiego funduszu ochrony środowiska. Więc tutaj 
mieszamy parę rzeczy. Moim zdaniem, najlepiej byłoby okroić tę uchwałę z tego 
wstępnego baroku  i zostawić tylko ostatni akapit jako całość tej uchwały. Im krótsza 
uchwała tym większa szansa zainteresowania nią mediów.   
 
Radny Antoni Szymański –  
 
 Podjęliśmy dyskusję merytoryczną. To jest ważne. Próbujemy tutaj pisać projekt 
uchwały,  co jest dosyć trudne. Padła bardzo interesująca propozycja p. radnego Kleiny.  
Proponuję, żeby Komisja Ochrony Środowiska ponownie zastanowiła się nad tą kwestią i 
jeszcze raz ją rozważyła. Mnie jest bardzo bliska propozycja p. Kleiny i dlatego uważam, 
żeby projekt uchwały skierować do Komisji Ochrony Środowiska.   
 

  Przewodniczący p. Brunon Synak  zarządził głosowanie wniosku złożonego 
przez radnego Antoniego Szymańskiego aby punkt zdjąć z porządku obrad i projekt 
uchwały skierować  do Komisji Ochrony Środowiska do dalszych prac. Wynik 
głosowania: „za” – 28  radnych, „przeciw” –  0  radnych,  „wstrzymało się od głosu” – 0 
radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek złożony przez radnego 

Antoniego Szymańskiego uzyskał wymaganą większość głosów i punkt 6.17. przyjęcie 
uchwały w sprawie  przyjęcia Stanowiska Sejmiku Województwa Pomorskiego odnośnie 
systemu finansowania ochrony środowiska w regionie został zdjęty z porządku obrad,  a 
projekt uchwały w sprawie  przyjęcia Stanowiska Sejmiku Województwa Pomorskiego 
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odnośnie systemu finansowania ochrony środowiska w regionie zostaje skierowany  do 
Komisji Ochrony Środowiska do dalszych prac.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak przypomniał o propozycji radnych dotyczącej 

przyjęcia stanowiska dotyczącego próby zmiany koncepcji rozwoju sektora paliwowo – 
naftowego w Polsce. Poinformował, że został przygotowany projekt uchwały w tej 
sprawie.  

 
Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził głosowanie wniosku do porządku 

obrad  polegającego na wprowadzeniu do porządku obrad sesji  punktu  6.18 w 
brzmieniu: „6.18. przyjęcie uchwały w sprawie  stanowiska dotyczącego próby zmiany 
koncepcji rozwoju sektora paliwowo – naftowego w Polsce” . Wynik głosowania: „za” – 
24 radnych, „przeciw” – 0 radnych, „wstrzymało się od głosu” – 5 radnych.  
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że wniosek uzyskał wymaganą większość 
głosów i punkt  „6.18. przyjęcie uchwały w sprawie  stanowiska dotyczącego próby 
zmiany koncepcji rozwoju sektora paliwowo – naftowego w Polsce” został wprowadzony 
do porządku obrad sesji.  
 
6.18. przyjęcie uchwały w sprawie  stanowiska dotyczącego próby zmiany koncepcji 

rozwoju sektora paliwowo – naftowego w Polsce  –  
 

Projekt uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego próby zmiany koncepcji 
rozwoju sektora paliwowo – naftowego w Polsce przedstawił p. Brunon Synak – 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego. Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr  71  do protokółu.  

 
 Przewodniczący p. Brunon Synak zarządził dyskusję nad projektem uchwały w 
sprawie stanowiska dotyczącego próby zmiany koncepcji rozwoju sektora paliwowo – 
naftowego w Polsce.  
 
Radny Jan Kulas –  
 
 Jest to jedna z najistotniejszych kwestii gospodarczych dla regionu pomorskiego 
dlatego Klub Radnych PO-PiS poprze to stanowisko. Pragnę przypomnieć uchwałę 
Sejmiku Województwa Pomorskiego z 21 maja 2001 roku gdzie po raz pierwszy 
ujęliśmy się za Rafinerią Gdańską. Wtedy przestrzegaliśmy przed zagrożeniami, które 
mogą się pojawić: wyprowadzenie majątku poza obszar województwa pomorskiego i 
zahamowanie rozwoju gospodarczego. Przy podsumowaniach gospodarki Pomorza za 
rok 2003 jako jeden z istotnych elementów sukcesów Pomorza wykazywano rozwój 
Grupy  Lotos S.A. Mówili o tym przedstawiciele samorządu wojewódzkiego,  mówił o 
tym Wojewoda Pomorski, mówili parlamentarzyści. Studiując dzisiejszą prasę 
rzeczywiście miało się wrażenie, że obudziliśmy się za innego rządu. Oto minister skarbu 
mówi wyraźnie, że gdyby to od niego zależało to on by ten podpis na rzecz połączenia 
PKN Orlen i Grupa Lotos S.A. już dawno złożył. Ja wyrażam szacunek dla tej grupy 
radnych, która tę kwestię podjęła. Myśmy zajmowali się tym od dwóch lat w ramach 
Wojewódzkiej Komisji Dialogu Społecznego, w której niejednokrotnie p. Marszałek Jan 
Kozłowski gościł. Wtedy były zapewnienia, że rząd w tej sprawie będzie konsekwentny, 
że Grupa Lotos S.A. będzie się konsolidować, rozwijać i nie ma tu żadnego zagrożenia. 
Ostatnie dni pokazały, że takie zagrożenie się pojawiło. W tym sensie uważam, że nie jest 
to apel daremny.  Co do samego stanowiska, proponuję tylko jedną drobną korektę: po 
słowach: „Sejmik Województwa Pomorskiego uchwala” jest zapis: „Stanowisko w 
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sprawie stanowiska dotyczącego ...........” Proponuję wykreślić wyrazy: „stanowiska 
dotyczącego”. Tak  poprawiony projekt uchwały Klub Radnych Po-PiS poprze.  
 

 Przewodniczący p. Brunon Synak   zarządził głosowanie projektu uchwały w 
sprawie stanowiska dotyczącego próby zmiany koncepcji rozwoju sektora paliwowo – 
naftowego w Polsce. Wynik głosowania: „za” – 28  radnych, „przeciw” –  0  radnych,  
„wstrzymało się od głosu” – 0 radnych. 

 
Przewodniczący p. Brunon Synak stwierdził, że uchwała w sprawie stanowiska 

dotyczącego próby zmiany koncepcji rozwoju sektora paliwowo – naftowego w Polsce 
została przyjęta jednogłośnie. Uchwała stanowi załącznik nr  72  do protokółu. 

 
Punkt  7  

Sprawozdanie z pracy Zarządu Województwa Pomorskiego 
 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr  73  do protokółu.  
 
Radny Stanisław Gierszewski –  
 
 Chciałem powiedzieć z uznaniem, że sprawozdanie zrobione wg chyba nowych 
kategorii  jest sprawozdaniem bardzo dobrym do czytania. Jeżeli do tej pory mieliśmy 
sprawozdania, które po kolei przedstawiały fakty to czasami się mogło w głowie 
pomieszać. Ta forma jest dobra, jednakże tyle materiałów przestudiować na sesji to 
trzeba wybrać: czy uważać na sesji czy studiować materiały. Dlatego ja proponowałbym, 
żeby każdy radny do sprawozdania  w ciągu 7 dni od zakończenia sesji mógł wnosić do 
Marszałka zapytania i uwagi. Niemożliwe jest do przestudiowania w czasie sesji 20 czy 
30 stron sprawozdania.  
 Chciałem też zapytać czy w naszym województwie jest powołana nowa agencja – 
Agencja Rozwoju Rolnego? Wymieniona jest na stronie 5 sprawozdania. Chyba jest to 
jakaś pomyłka i dobrzy by było tę pomyłkę sprostować.  

 
 Innych uwag radni nie zgłosili.  
 

Punkt  8 
Informacja Przewodniczącego Sejmiku  

o podejmowanych działaniach w okresie między sesjami  
oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Sejmiku 

 
Informacja stanowi załącznik nr 74 do protokółu.  
  
Radni nie zgłosili uwag do informacji.  

Punkt  9 
Wolne wnioski 

 
Radny Stanisław Gierszewski zwrócił uwagę na konieczność wyłączania 

telefonów komórkowych podczas sesji.  
 
Innych  wolnych wniosków radni nie zgłosili.  
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Punkt 10 
Zakończenie obrad 

 
Przewodniczący Sejmiku Województwa Pomorskiego p.  Brunon Synak   

zakończył obrady XX sesji.  
 
Protokół  na podstawie  
zapisu magnetofonowego sporządziła: 
Maria Grotowska 
                                                                                      Brunon Synak 
                                                                                             Przewodniczący Sejmiku 
 
 
 
 
 


